

1957年10月1日创刊



2022年8月
<壬寅年八月初五>

31 星期三 | A13

科技创新助推深圳企业高质量发展

上半年比亚迪新能源乘用车销售同比增长324.8%

科创先锋 品牌力量

—走进深圳一流名企



A 建“技术鱼池”夯实发展之基

比亚迪专利墙
朱文庆 摄

科技部中国科技信息研究所年初发布的《国家创新型城市创新能力监测报告2021》显示,深圳创新能力指数85.17,位居全国第一。统计数据显示,2021年,深圳研发经费投入强度首次“破5”,达5.46%;专利授权量27.92万件,连续4年位居全国第一。

素有新能源车行业“专利王”之称的比亚迪,2021年研发投入达到106.27亿元,同比增长24.2%。

目前,比亚迪在全球拥有40余万员工。其中,研发人员占比超过10%,拥有11个主要研发机构,覆盖材料研究、电子、电池、汽车、新能源、轨道交通、半导体等各个领域。截至目前,全球累计申请专利约3.4万项、授权专利约2.3万项。

比亚迪坪山总部贵宾楼有一面专利墙,在这面数百平方米的灰色墙体上,密集排列着比亚迪从全球所获专利中甄选出来的3000件专利名牌,这些

名牌中簇拥着八个大字:“技术为王、创新为本”。

“技术可以让我们走得更远、看得更深,技术的高度决定着企业发展的深度和广度。”比亚迪董事长兼总裁王传福这句话完美诠释了比亚迪长期以来创新发展、成功突破的核心密码。

“技术创新是比亚迪的DNA。”比亚迪汽车品牌及公关事业部副总经理杜国忠强调。“比亚迪建立了自己的‘技术鱼池’,这么多专利和技术的积累就像养了很多鱼,比亚迪将这些‘鱼’聚之一起,当市场成熟且有市场需求的时候,就捞出一条‘大鱼’,应用在产业和产品上,于是大家在比亚迪汽车的新品上不断看到创新技术的出现。”

今年上半年,比亚迪新能源乘用车累计销售近64万辆,同比增长324.8%;上半年实现营收1506.07亿元,同比增长65.71%;净利润35.95亿元,同比增长206.35%。

8月29日,深圳1-7月经济数据出炉,总体稳中向好,经济延续恢复态势。尤其值得注意的是,1-7月,深圳规模以上汽车制造业增加值增长105.9%。

其中,新能源汽车增长191.9%。同日,世界500强比亚迪发布上半年财报,该公司上半年营收总额1506亿元,同比增长65.71%,表现亮眼。归属母公司

净利润35.95亿元,同比增长206.35%。比亚迪快速高质量发展的核心奥秘在哪里?答案就是坚持技术创新之路,将核心技术牢牢掌握在自己手里。



比亚迪坪山总部 比亚迪供图

B 走出一条自主创新之路

深圳科创企业大多采用市场化牵引科技创新的模式,走出了一条“以产业创新牵引科技创新,以科技创新推动产业创新”的自主创新发展之路。比亚迪就是其中的典型代表。

2003年比亚迪收购秦川汽车,正式进入汽车行业。2006年,搭载比亚迪磷酸铁锂电池的F3e纯电动轿车研发成功。

从此,比亚迪踏上了引领和推动新能源变革的征程。

在新能源车动力电池领域,市场上一直存在三元锂电池和磷酸铁锂电池技术路线之争。前者成本高续航时间长,后者续航略差但成本低且安全性高。作为新能源汽车领导者,比亚迪坚持将“安全”

放在首位,多年持续投入对磷酸铁锂电池技术的研发和创新。

2020年3月,比亚迪在新能源汽车动力电池领域取得重大突破,正式发布“刀片电池”。这款电池采用磷酸铁锂电池体系,以铝壳分装,通过针刺、挤压、炉温、浸水、过充等严苛测试,不起火不冒烟,将新能源汽车的电池安全上升到了全新维度。

因为技术难度大投入高,IGBT(英文Insulated Gate Bipolar Transistor的缩写,中文名称为绝缘栅双极型晶体管)一直是制约我国新能源车行业发展的“瓶颈”。比亚迪2002年布局半导体产业,经过16年的不懈努力,于2018年发布了第四代IGBT。

目前,比亚迪是国内第一个实现车规级IGBT大规模量产的企业,也是国内唯一一家拥有IGBT完整产业链(包括芯片设计、制造、模组到应用)的车企。现在,比亚迪半导体已经实现了从IGBT4.0到IGBT5.0、从工业级MCU芯片到车规级MCU芯片的技术延伸。

据了解,在新能源汽车领域,比亚迪现在已经掌握电

池、电机、电控及车规级芯片等新能源车全产业链核心技术,依托刀片电池、DM-i超级混动、e平台3.0、CTB技术等创新技术。

(朱文庆)



宠物狗接养人转卖狗肉馆 原狗主欲接回被要求付数千元

文/羊城晚报记者 郭起
图/受访者供图

接受送养还是为了卖狗挣钱?

“你喜欢狗狗不?”“我没收钱,就是担心你把狗吃了或者卖掉”,面对程先生的担忧,解先生表示:“真心喜欢”“不会换地方”。

程先生提出,担心不收钱领养会不珍惜,真心喜欢养的话就给500元钱。这一要求遭到解先生拒绝:“要钱就不考虑了,领养宠物犬是为了让它陪着家里的另一只宠物。”

随后两人继续交流养狗心得,程先生看到解先生发来的场地、狗粮照片,答应解先生可以免费领养并请其照顾好小狗。

8月21日,解先生租了一辆货车,将狗从深圳罗湖拉到惠州博罗。交接过程中,程先生发微信给解先生,如果养不好,不想养了,可以接回来。

解先生接到拉布拉多犬后,给程先生发微信:“出收款码吧,给你发个红包。”21分钟后,程先生发送了自己的微信收款码,随后收到了8.88元转账。

当天晚上,解先生就表示,拉布拉多犬咬了人,朋友要把它送

到狗肉馆。程先生立即拒绝,表示可以接回。8月22日,解先生表示,狗已经被卖给狗肉馆了,如果程先生想要回,给狗肉馆3000元可以买回,“钱到狗到”。程先生随即向深圳宝安、惠州博罗两地警方报案。

据程先生介绍,在派出所调解时,解先生坦白,8月21日,狗已经卖给了狗肉馆,而是寄养在朋友家。

同样是今年4月底,梁先生

在网上为柯基宠物犬寻找领养人。

解先生在对接后,发送了一些养狗需要的物品、环境的图片,在得到同意后将柯基接走。几天后,梁先生想看一看柯基的生活环境遭到解先生拒绝。随后,解先生发送了一张狗肉馆的门头照,表示柯基已被卖给狗肉馆。

8月29日下午,记者拨通了解先生的电话。他表示,自己家里目前养了三只狗,有些狗接回来不适合养,处理权在自己。原犬主想接回自己的犬,钱是给狗肉馆的,和自己无关。(以上涉及的人物名均为化名)

在何先生提供的记录里,记

者看到,解先生发了一个原犬主接回宠物犬但自己没收到钱的“案例”:一名女士接回了自己的宠物犬,未兑现见狗后给钱。因此,解先生表示,先给钱再给狗。而何先生表示,见到狗才能付钱。两人争执不下,未能达成一致。而实际上,在派出所调解时,解先生交代,狗并没有卖给了狗肉馆,而是寄养在朋友家。

同样是今年4月底,梁先生在网上为柯基宠物犬寻找领养人。解先生在对接后,发送了一些养狗需要的物品、环境的图片,在得到同意后将柯基接走。几天后,梁先生想看一看柯基的生活环境遭到解先生拒绝。

随后,解先生发送了一张狗肉馆的门头照,表示柯基已被卖给狗肉馆。

8月29日下午,记者拨通了解先生的电话。他表示,自己家里目前养了三只狗,有些狗接回来不适合养,处理权在自己。原犬主想接回自己的犬,钱是给狗肉馆的,和自己无关。(以上涉及的人物名均为化名)

律师说法

宠物犬赠予他人时
应注意附加条件

原主人将宠物送养他人,是否可以再要回?接收人收费,是否合理?带着这些疑问,记者采访了一名深圳的执业律师。

他认为,从法律上讲,动物不受生命权保护,将动物交给他人饲养是赠予关系。赠予之后,对方有处置权。从这个层面讲,原宠物主要求宠物被接收后了解它的生活环境、生活状况,对宠物的处置提出意见,接收人没有法律义务去执行。原宠物主在赠予后想要回,需经对方同意。即使原宠物主接受了被送养人8.88元红包,也不足以定义为买卖,仍在赠予关系的范围内。如果原宠物主在饲养时想要回,接收人须执行。通过前文的案例,建议宠物主仔细考察接收人,并在交接宠物前做好约定,与对方约定饲养条件,一旦触发相应的条款,原主人可根据合同将宠物要回。

羊城晚报讯 记者宋王群报道:30日,深圳市规划和自然资源局发布公告,为贯彻党中央国务院“房住不炒”精神,保障居住用地稳步供应,根据居住用地“双集中”公开出让工作要求,深圳2022年居住用地将按四个批次进行集中出让。

在2022年第一、二批次共22宗居住用地已集中出让的基础上,第三批次于8月30日集中发布挂牌出让公告,将于9月28日挂牌成交。第四批次初步计划于9月底或10月份集中发布挂牌出让公告。

本批次7宗居住用地总用

地面积约49.51公顷,总建筑面积约122.10万平方米(其中初始建设公共住房总建筑面积约39.91万平方米),挂牌起始总地价约117.97亿元。

本批次继续坚持房地联动,明确普通商品住房的最高销售限价,继续沿用“三限双竞+摇号”的方式挂牌出让,初始建设公共住房、竞价达到地价最高溢价后竞建设保障性租赁住房。

与前两次相比,初始建设的公共住房类型除了保障性租赁住房和公共租赁住房外,还增加了安居型商品房。

湾区新闻部主编/责编 李程/美编 湛晓菖/校对 黄文波

深圳首个刑事案件赔偿保证金提存制度出台

羊城晚报讯 记者郑明达、通讯员司新宣报道:近日,深圳市龙岗区司法局与龙岗区人民检察院举行《轻微刑事案件赔偿保证金提存实施办法(试行)》(以下简称《实施办法》)联签仪式。这是龙岗区司法局在全市司法行政系统率先推出刑事赔偿保证金提存方面的创新探索,是贯彻落实少捕慎诉慎押刑事司法政策的有力举措,是破解司法办案瓶颈和障碍的有效方案,是维护被害方权利的有力保障,同时也意味着深圳市首个刑事案件赔偿保证金提存制度正式出台。

据了解,轻微刑事案件赔偿保证金提存制度是指轻微刑事案件犯罪嫌疑人、被告人有赔偿意愿且有赔偿能力,

但因被害人或其法定代理人、近亲属的诉求没有得到满足,或因双方矛盾激化等原因而致未能达成和解协议,犯罪嫌疑人、被告人主动表明赔偿意愿并向检察机关、公证机构缴存一定数额的赔偿保证金后,由检察机关综合考虑社会危险性及其他法定、酌定量刑情节,对其在不同诉讼阶段采取相应措施的办案制度。

《实施办法》明确了刑事赔偿保证金提存制度的原则、适用条件、申办流程以及经办机构职责,对赔偿保证金提存工作的申办对象、申办材料、衔接分工、提存款告知、保证金领取等方面进行了明确规定。

《实施办法》的设立可以确保赔偿有渠道、受偿有保障,还能有效减少羁押,

为判处轻缓刑创造条件。通过赔偿保证金提存公证,既能有效解决犯罪嫌疑人、被告人认罪悔罪态度的认定问题,保障受害方能够及时获得赔偿,又能降低诉讼前羁押率、提升不捕率和不诉率,有效节约司法资源;有利于促成刑和解,最大程度化解社会矛盾纠纷。据悉,该制度适用要结合具体案情,做到“自愿而不强制”“协调到位而不越位”,要积极与当事人沟通,及时评估风险,防止矛盾激化。

下一步,龙岗区司法局继续充分发挥司法职能,与公检法机关加强沟通协作,细化落实轻微刑事案件赔偿保证金提存制度,优化完善相关配套机制,与检察机关紧密协作,以小切口释放真善美、大“公平”。

生活必需品市场 供应 “量足价稳”

羊城晚报记者 李晓旭



8月30日17时许,深圳市举行疫情防控新闻发布会。记者从会上获悉,奥密克戎BA.5变异株隐匿性强、传播速度快,给防控工作带来更大的难度和挑战。深圳力保城市公共交通秩序的有序和稳定,生活必需品市场供应“量足、价稳”,市民朋友无需担心和囤货。

提高应对奥密克戎BA.5变异株能力

在发布会上,深圳市疫情防控指挥部办公室新闻发言人、市卫生健康委二级巡视员林汉城介绍,8月30日0-12时,新增17例阳性病例。6例在集中隔离发现,1例在居家隔离观察发现,1例在中风险区域筛查发现,3例在重点人员筛查发现,3例为主动就诊,3例在社区筛查发现,11例诊断为新冠肺炎确诊病例,6例诊断为新冠病毒无症状感染者。

上述新增病例均已转送至市第三人民医院应急院区隔离

治疗,情况稳定,其涉及的流调溯源、密接隔离等工作正在进行中。

“当前,深圳市疫情呈现多点散发、局部暴发的特点。”林汉城表示,如果风险区域内的急危重症患者、孕产妇、血透患者、精神障碍患者等有紧急就医需求,可以在第一时间拨打市区街道三级的热线服务电话,相关部门将予以跟踪解决,绝不允许任何单位和个人以任何借口推诿拒收群众就医需求。

出行前可通过实时公交APP查询线路

深圳市交通运输局副局长徐炜介绍,目前,乘客乘坐公交、地铁等市内公共交通工具须持48小时内核酸检测阴性证明或当日(24小时内)核酸检测采样凭证(记录)。无法出示电子核酸检测阴性证明的市民,可通过刷粤通卡、身份证件(老年人)、学生卡,或持纸质版证明截图乘坐公共交通工具。

截至8月30日中午12时,全市公交线路共停运2条、跳站217条,地铁车站共停运29个。为尽可能减少疫情对市民出行的影响

响,临时关闭的布吉站、大剧院站、科学馆站、华强北站、通新岭站、华新站、红岭站、八卦岭站、红岭北站等9个地铁换乘站已恢复正常换乘功能。另外,深圳市交通运输局根据客流需求及交通管制情况合理调配运力及发车间隔,引导网约车平台有序派单。

徐炜建议,广大市民朋友们出行前可通过实时公交APP查询相关线路发车情况,后续如有更新,将第一时间通过新闻媒体、“深圳交通”微信公众号等发布相关信息。

加强高、中风险区域市场供应保障

深圳市商务局副局长周明武介绍,根据监测数据显示,目前全市蔬菜、肉类、米面粮油等生活必需品市场供应“量足、价稳”,保供有货源、有经验、有机制,市民朋友无需担心和囤货。

据悉,各大连锁商超和生鲜电商平台等保供企业,已按照平日3至5倍的数量标准组织备货。针对个别线下门店或生鲜电商平台可能出现的短时缺货、订单积压等现象,深圳市商务局将指导和协助保供企业增派人手,加快补货速度和频率,及时将物资配送到各门店或前置仓。对于重点区域市场供应,通

过市区、部门、政企多方联动,第一时间协调解决企业在保供中遇到的难题,同时继续指导企业调度优势资源和配送力量,加强高、中风险区域的市场供应保障。

“安全才能持续保供”,周明武称,广大商超和生鲜电商平台严格做好入场人员扫码、测温、规范戴口罩等“入门三件事”;规范执行消杀消毒、限流限距、无接触配送等防疫标准,合理、稳妥设定配送半径,减少流动风险;自觉遵守企业工作人员“白名单+核酸检测”要求,执行好属地疫情防控政策。

深圳发布2022年第三批居住用地挂牌出让公告

公共住房类型 新增安居型商品房

羊城晚报讯 记者宋王群报道:30日,深圳市规划和自然资源局发布公告,为贯彻党中央国务院“房住不炒”精神,保障居住用地稳步供应,根据居住用地“双集中”公开出让工作要求,深圳2022年居住用地将按四个批次进行集中出让。

在2022年第一、二批次共22宗居住用地已集中出让的基础上,第三批次于8月30日集中发布挂牌出让公告,将于9月28日挂牌成交。第四批次初步计划于9月底或10月份集中发布挂牌出让公告。

本批次7宗居住用地总用